

sb0061 befejezés előtt az aratás
 sb0062 zalai viharok
 sb0063 vasas károly kiállítása
 sb0064 dixieland találkozó tatán
 sb0065 nszk kórus szombathelyen
 sb0066 véget ért az aratás tolnában
 sb0067 megbízólevél átadás
 sb0068 üdvözlő távirat
 sb0069 pártmunkásküldöttségünk látogatása csehszlovákiában
 sb0070 belga kórus hangversenye miskolcon
 /folyt. köv./
 er/gw
 21.02 220783 1106

--

sb0082 4 180 mtib2024

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0070 belga kórus hangversenye miskolcon
 sb0071 kishajózási szünet
 sb0072 fiatal művészek találkozásának szombati programja
 sb0073 az ecseri lakodalmas a budai parkszínpadon
 sb0074 ősbemutató a kőszegi várszínházban
 sb0075 megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok
 sb0076 autó-sorszámok
 sb0077 időjárásjelentés
 sb0078 tűz óbudán
 sb0079 magyar siker bécsben
 sb0080 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0081 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: izsák erika,
 halasi györgy,
 fehér péter

- v é g e -

/mti/
 gw
 21.03 220783 0792

--

Belföldi hírek

budapest, 1983. július 23.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

az üdülőhelyi kereskedelem és vendéglátás ellenőrzésének
 tapasztalatai /1. rész/

1983. július 23. - az országos kereskedelmi főfelügyelőség a nyári szezonban fokozott figyelmet fordít az üdülőkörzetek kereskedelmi- és vendéglátó hálózatának ellenőrzésére. a megyei kereskedelmi felügyelőségek munkatársai a szakszervezeti társadalmi ellenőrökkel, vállalati belső ellenőrökkel, valamint a kermi szakembereivel közösen az idei nyáron már végigjárták elsőként a dunakanyar üdülőhelyeit, majd a balaton északi és déli partját.

a dunakanyarban 57, a balaton körül 118 üzletet és vendéglátóhelyet ellenőriztek, s tapasztalataik mindkét üdülőkörzetben kedvezőtlenebbek voltak a tavalyinál. míg az elmúlt évben a hasonló vizsgálatok során a dunakanyarban ellenőrzött helyek 48, idén 58 százalékában találtak különféle hiányosságokat. a balatonnál a felelősségre vonások aránya tavaly 35, az idén már 50 százalék volt. ez azonban nem jelenti azt, hogy minden második vevőt becsaptak, megkárosítottak volna, hiszen az ellenőrök vizsgálják az üzletek, vendéglátóhelyek adminisztrációját is, a bizonylati fegyelmet, a különféle higiéniai előírásokat, s ezeken a területeken is több hiányosság fordult elő. az országos kereskedelmi főfelügyelőség vezetőinek véleménye szerint a szabálytalanságok egy részének oka, hogy - különösen a kiskereskedelmi hálózatban - az üdülőhelyeken az idei nyári szezonban nagyon megnőtt a forgalom, s így még a korábbiaknál is több szakképzetlen, felkészületlen dolgozót alkalmaznak az üzletekben.

bel

- 2 -

1983.07.23.

az élelmiszerüzleteket vizsgálva mind a dumakanyarban, mind a balaton környékén megállapították, hogy az áruellátás színvonala kielégítő, bár a hétvégi csúcspontokban esetenként akad az áruhiány. a legforgalmasabb helyeken a hétvégi ellátási nehézségeken még az újonnan megnyitott önkiszolgáló nagykereskedelmi raktárak sem tudnak sokat enyhíteni. a vizsgált élelmiszerboltok 46 százalékában tapasztaltak hiányosságokat az ellenőrök. a legtöbb helyen az árfeltüntetési hiányosságok az ellenőrzésről, és sokhelyütt kifogásolhatónak bizonyult a portálok, az üzletek tisztasága. /folyt.köv./

mg/mi/mz

00.10 230783 2149

--

sb0002 4 150 mtib1002

az üdülőhelyi kereskedelem ... /2. rész/

mind az állami, mind a magán, illetve szerződéses vendéglátóhelyeken nagyon gyakori, hogy nem tiszták a mellékhelyiségek, nem tartják be a higiéniai előírásokat.

az iparcikküzletekben is több hiányosságot tapasztaltak az ellenőrök mint az elmúlt nyáron, s itt is többnyire a magán és a szerződéses üzletekben adódtak problémák. míg tavaly a vizsgált üzletek 17, ezidén 42 százalékában vonták felelősségre a boltvezetőket, többnyire a bizonylati fegyelem hiányosságai miatt. itt is gyakori, hogy nem igazolják az áru származását, s nem ellenőrizhető az áralkuláció.

a tapasztalt hiányosságok, szabálytalanságok miatt a balaton partján 51 üzlet és vendéglátóhely vezetőjére mintegy 100 ezer forint bírságot rónak ki a kereskedelmi felügyelőségek, a dumakanyarban pedig 25 boltvezetőre csaknem 50 ezer forintnyit. a kisebb szabálytalanságok miatt több boltvezetőt figyelmeztettek, illetve néhány esetben a vállalatnál fegyelmi eljárást kezdeményeztek.

a dumakanyar és a balaton ellenőrzésével nem zárult le a kereskedelmi felügyelőségek koncentrált nyári vizsgálata, a fővárosban az egész szezonban, mintegy három hónapon keresztül folyamatosan ellenőrzik a kereskedelmi- és vendéglátóhálózatot. a

bel

- 3 -

1983.07.23.

megyei felügyelőségek saját területükön szintén az egész nyári időben ellenőrzik az üzleteket és vendéglátóhelyeket, a vízparti s a hegyvidéki üdülőterületekben, a strandokon, a határátkelőhelyeken, mindenütt, ahol jelentős az idegenforgalom. /mti/

mg/mi/sl/mz hgy

00.11 230783 1532

--

sb0003 4 160 mtib1003

a tankönyvvarusítás gondjairól

1983. július 23. - az alsó- és a középfokú iskolákban az 1983/84-es tanévben több mint 2700féle tankönyv, a felsőoktatásban hasonló mennyiségű jegyzet kerül forgalomba, mintegy 250 millió forint értékben. a tankönyvkereskedelemért felelős műveltségügyi könyvterszítő vállalat felmérése szerint az általános iskolai, gimnáziumi, szak- és nemzetiségi középiskolák tankönyveiből, munkafüzeteiből - július közepéig - 119 fajta még nem érkezett meg.

a határidőre elkészülő általános iskolai, a gimnáziumi és a szakközépiskolai könyveket - az idén először - az egész országban a tanévnyitó napjától szeptember 10-ig csak az iskolákban lehet megvásárolni. erre az intézkedésre azért került sor, hogy elkerüljék a boltokban a szülők rohamát, a pánikszerű tankönyvvásárlást. a terjesztők szerint az iskolai könyvvarusításra már korábban is sor kerülhetett volna, de a fővárosi oktatási intézmények elzárkóztak előle.

az iskolai tankönyvvarusítás - a könyvkereskedelmi szakemberek szerint - jelentős előrelépést jelent, de a vidéki tapasztalatok azt mutatják, hogy az iskolákban a tankönyveknek mindössze 90 százaléka kel el, mintegy 10 százaléka visszaérkezik a könyvraktárakba. ezek fele, több mint 10 millió forint értékű könyv úgy tönkremegy, hogy eladhatatlanná válik. az idén a művelődési minisztérium használt tankönyvbegyűjtési akciót hirdetett. ám az iskolák minden tanulóknak új tankönyvet rendeltek, így ezek közül várhatóan többet vissza küldenek a terjesztőknek.

a tapasztalatok szerint a tankönyvvarusítás sikerét veszélyeztetik esetenként egyes oktatási intézmények is azzal, hogy a tárolásért magas összegeket kérnek.

a felsőoktatásban használatos jegyzetekből hatalmas mennyiségű eladatlan készletek halmozódtak fel az évek során, leginkább azért, mert a felsőoktatási intézmények a rendelkezések ellenére nem koordinálják az igényeket. ugyanakkor egyes jegyzetekből állandó a hiány a főiskolákon, egyetemeken. /mti/

és/mi/ag/gw hgy

00.11 230783 2005

..-

sb0004 4 180 mtib1004

kiürült az üdítőraktár

1983. július 23. - a fővárosi ásványvíz- és jégipari vállalat dolgozói az év első hat hónapjában 94 millió palackba 24 millió liter üdítőtöltet töltöttek, s több mint 6 millió 600 ezer liter ásványvizet szállítottak a boltokba. az elmúlt hetek kánikulai időjárásában naponta egymillió üveg üdítőt és 700 ezer liter ásványvizet készítettek.

a forráság napjaiban a gyár minden készlete kifogyott, a palackozóvonalaktól egyenesen az üzletekbe szállították termékeiket. ebben az időszakban nem tudták gyártani teljes termékcsaládjukat, s mennyiségi gondok is jelentkeztek. bár négy üdítőital üzemük közül a soroksári, a margitszigeti és a gyöngyösi három műszakban termelt, mégsem tudták maradéktalanul kielégíteni az igényeket. a termelés mennyiségi növelésének határt szabott a létszámihiány, s a nyári szezonra várt 200 diák helyett is csupán 45-en jelentkeztek szünidei munkára. kevesebbet gyártottak ebben az időszakban kalóriaszegény deit üdítőitalokból, s legkedveltebb termékükből, a pepsi colából is. a deit helyett azonban forgalomba hozták a „kristály keserű”, kalóriaszegény változatát, amely kizárólag hazai alapanyagokból készül, nem úgy, mint előbbi üdítőital társai. a vállalat egyébként is növelni kívánja a hazai hozzávalókból készíthető üdítőitalok termelését. augusztusban „kristály bori”, névvel forgalomba hozzák a borókából készült üdítőjüket. ezzel a gyár 11féle üdítőitalt készít majd. /mti/

fr/gg/ag/mz hgy

00.12 230783 1477

..-

sb0005 4 160 mtib1005

vendégművészek a nyári koncerteken /1. rész/

1983. július 23. - több vendégművész szerepel a budapesti nyári koncertek műsorán. liana iszakadze szovjet hegedűművész július 27-én a zenélő udvarban lép fel. schumann a-moll szonátáját, schumann-kreisler fantáziáját játssza, valamint csajkovszkij öt művét szólaltatja meg tatjana szarkiszova zongoraművész közreműködésével: a melódiát, a scherzót, a melankólikus szerenádöt, a merengést és a valse scherzót. augusztus elsején a zichy kastélyban a magyar állami hangverszenyen koncertjén lukács ervin vezényletével brahms hegedűversenyének lesz a szólistája.

liana iszakadze alig volt három éves, amikor elkezdett zongorázni és kisebb darabokat komponálni. tízéves korában kimagasló sikert aratva játszott a tbiliszi mendelssohn hegedűversenyén. egy év múlva moszkvában, majd lengyelországban hangversenyezett. több hazai zenei versenyen ért el előkelő helyezést. 1963-ban david ojsztrah mesteriskolájába került, két év múlva párizsban első lett a marguerite long-jacques thibaud versenyen. a iv. moszkvai csajkovszkij versenyen harmadik díjat nyert, majd helsinki a sibelius versenyen újra az első helyen végzett.

kurt wöss osztrák karmester augusztus 8-án a zichy kastélyban a magyar állami hangverszenyenekart dirigálja. a műsorban schubert, johann strauss, karl konzek és lehár művei kaptak helyet.

kurt wöss 22 éves korában tűnt fel bécsben azon a hangversenyen, amelyen a wiener symphoniker zenekarát vezényelte. azóta dolgozott európa legjelentősebb együtteseivel. mint operadirigens, elsősorban wagner, richard strauss és mozart műveit vezényli. öt éven át állott a linzi operaház élén, három évet töltött bécsben az észak-ausztriai zenekar vezetőjeként. három évig vezényelt tokióban, négy évig melbourne-ben, 7 évig dirigálta a linzi bruckner zenekart. könyvet írt bruckner szimfóniáinak előadásáról, és e komponista műveinek megszólaltatásáért a művészet és tudomány érdemkeresztjével tüntették ki. /folyt.köv./

dal/tr/mz

00.12 230783 2028

..-

bel

- 6 -

1983.07.23.

sb0006 4 160 mtib1006

vendégművészek a nyári koncerteken /2. rész/

stefan ruha román hegedűművész az áh augusztus 15-i koncertjén a zichy kastélyban fischer iván vezényletével beethoven hegedűversenyét adja elő. a kitűnő muzsik 1931-ben kolozsvárott született, és ott is tanult. később a kolozsvári operaházhoz került. a moszkvai csajkovszkij versenyen, a bukaresti enescu versenyen, majd a párizsi long-thibaud versenyen is díjat nyert.

ilse maria reich román orgonaművész augusztus 25-én a kálvin téri református templomban szólaltatja meg a hangszerek királynőjét. műsorában egyebek közt bach, brahms, cesar franck és reger művei szerepelnek. az 1944-ben szébenben született muzsik 1969-ben járt először külföldi hangversenykörutakon: az ndk-ban és az nszk-ban. elismeréssel fogadta a kritika csehszlovákiában, a szovjetunióban és hollandiában is. /mti/

dal/tr/mz hgy

00.13 230783 0880

.-.

sb0007 4 150 mtib1007

korszerűbb zöldség- gyümölcskereskedelem

1983. július 23. - budapest június 1-én 40 nagyobb forgalmu zöldség-üzletben tértek át a nyereség-, illetve jövelemérdekeltségű üzemeletési formára, amely a boltok vezetőinek a korábbiaknál nagyobb önállóságot biztosít az árubeszerzéseknél, a fogyasztói árak kialakításánál. az első tapasztalatok kedvezők, az önállósággal élve mind gyakrabban szerzik be az üzletek a friss termékeket közvetlenül a termelőktől, ily módon rövidül az áru útja.

a zöldség-egyesülés közvetítésével a 40 bolt közvetlenül megrendeli a vidéki áfész-ektől, zöldség-ektől az áru egy részét. az elmúlt hetekben nagyobb őszibarack-szállítmányok érkeztek ily módon a fővárosba, legutóbb pedig a heves megyei zöldség-tel 25.000 kilogramm paradicsom átvételében állapodtak meg. heves megyében ugyanis a nagy meleg miatt hirtelen érett meg a paradicsom, s a termelők eladási gondokkal küszködtek. a megfelelő szervezés, a rugalmasság eredményeként a paradicsomos autók a felvásárló helyekről közvetlenül a budapesti boltokba szállították az árut, ahol a hét végén már megjelent az önállósult üzletekben, általában egy-két forinttal olcsóbban, mint más boltokban.

bel

- 7 -

1983.07.23.

a tervek szerint fokozatosan, további mintegy 60 nagyobb budapesti zöldség-üzletben térnek át az új elszámolási rendszerre. ennek nyomán pedig előreláthatóan a budapesten forgalomba kerülő zöldség-gyümölcs csaknem negyede közvetlenül a földekről, gyümölcsösökből juthat majd a vásárlóhoz. /mti/

kg/er/sl/gw hgy

00.14 230783 1517

.-.

sb0008 4 130 mtib1008

made in hungary

1983. július 23. - a magyar rádió zenei főosztálya - a hagyományokhoz híven - idén is megrendezi a made in hungary című nyári könnyűzenei seregszemléjét a városmajori parkszínpadon, augusztus 4-én. a műsorban fellép: a kft, a bojtorján, a 100 folk celsius, a rodeó, az apostol, az interfolk, az universal, a hangár és a flórt együttes. a szólisták: máté péter, turi lajos, ihász gábor, horváth attila, zalatnai sarolta, kovács kati, deák erzsébet, stefanidu janula, poór péter, payer andrás, araczky lászló, soltész rezső és cserhádi zsuzsa. /mti/

mi/ag/mz hgy

00.14 230783 0595

.-.

sb0009 4 160 mtib1009

muzeumi táborok - táborok a muzeumban

1983. július 23. - a muzeumok ismeretterjesztő, közművelődési tevékenységének kedvelt formája a táborozás. ezekben a táborokban, főként azok a tanulók vesznek részt, akik alaposabban szeretnének megismerkedni egy-egy korszak művészetével, történelmével. a szakemberek lehetőséget adnak arra is, hogy érdekes foglalkozások, játékok keretében minél több gyerek ismerkedjék meg alaposabban a muzeumok kincseivel, azok történetével, s ha kedvet éreznek hozzá, kapcsolódjanak be a muzeumbarát-körök vagy a művészeti műhelyek munkájába.

a néprajzi muzeum augusztus végéig tartó programja éppen az utóbbi célt szolgálja. minden kedden és csütörtökön - előzetes jelentkezés alapján - egy-egy budapesti napközis tábor osztálynyi lakóját fogadják. végigvezetik őket a „szántóföldek üzenete”, című kiállításon, majd az iskolások papírt és ceruzát vehetnek kézbe, hogy lerajzolják amit láttak, vagy agyagból formázhatják meg a nekik legjobban tetsző tárgyat. máskor „az őstársadalmaktól a civilizációig”, című állandó tárlaton egy-egy nép életét kísérhetik nyomon a tárgyak segítségével: a kiállítás megtekintését követően ugyancsak manuális foglalkozásokon vehetnek részt, sokféle kézműves mesterséget kipróbálhatnak.

a magyar nemzeti muzeum a régészet iránt érdeklődőknek heténypusztán szervez tábort a budapesti természetbarát szövetséggel, a budapesti művelődési központtal, a dombóvári tanáccsal és művelődési központtal közösen. július 28-tól augusztus 6-ig a muzeum tudománybarát, illetve az országjáró diákok mozgalmának tagjai és a xi. kerületi középiskolások a római kori erőd ásatási munkáiban vesznek részt. nemcsak a feltárás műhelytitkaival ismerkednek meg, hanem előadásokat is hallhatnak a régészethez szükséges tudnivalókról, megpróbálkozhatnak a térképrajzolással, és játékos vetélkedőkön mérhetik össze történelmi tudásukat.

a szépművészeti muzeum a csillebérci nagytáborban rendezendő komplex művészeti tábornak nyújt szakmai segítséget. itt augusztus 14-24. között 600 uttörő érdekes játék részese lehet. a tábort a görög kultúra, hellasz fénykora jegyében szervezik. a drámajátszó szakkörök, a keramikusok, szövők, textilesek, az uttörőszövetség „barátunk a művészet”, és „barátunk a muzeum”, akcióiban jeleskedők a 10 napot szituációs játékokban töltik el.

pedagógusok és a muzeumi szakemberek segítségével megpróbálják végigélni az egykori görögök mindennapjait és felelevenítik a dionüszosz-ünnepet vagy az olimpiát is. /mti/

i cs/ag/gw hgy

00.15 230783 2536

-. -

sb0010 4 160 mtib1010

zuglói kisiparosok - egyes szakmákban még kevés a vállalkozó

1983. július 23. - zugló lakosságának ellátásában jelentős részt vállal a városrészben dolgozó csaknem 1800 kisiparos: mintegy nyolcvan százalékuk részben vagy teljesen lakossági szolgáltatással foglalkozik. a becslések szerint a városrészben dolgozó kisiparosok tavaly mintegy 600 millió forint értékben állítottak elő különféle termékeket, illetve végeztek szolgáltatásokat. az építőiparban tevékenykedők az ingatlankezelő vállalattal kölcsönös előnyökön alapuló együttműködési szerződést kötöttek. az ikv részére alvállalkozóként 1980-ban mintegy 40, tavaly pedig csaknem 80 millió forint értékű munkát végeztek. a termék-előállító kisiparosok tevékenységében kiemelkedő szerepe van a lakossági áruválaszték bővítésének, a háttérpari feladatok ellátásának, az import-kiváltó és az exportot segítő munkának. az ellátás javítása érdekében idén kialakították a csertőpark 4. szám alatti kisipari felvevőhelyet. részben a kisiparosok hozzájárulásával építették meg tavaly a bosnyák téri pavilionsort, ahol árusítók és szolgáltatók - például kötőde, esernyős, cipész, kulcsmásoló, látszerész - egyaránt helyet kaptak.

mint az a helyi tanács végrehajtó bizottságának a közelmúltban tartott ülésén elhangzott: a kiosz xiv. kerületi alapszervezetének vezetősége megvizsgálta a kisipari szolgáltatások helyzetét, s megállapította, hogy egyes szakmákban még kevesebb a vállalkozó az igényeknél, másokban viszont már a színvonalasabb tevékenységre ösztönző verseny is kialakult. a szabad árforma kedvez a kisiparosoknak, lehetővé teszi a tényleges költségek elszámolását, ám azokban a szakmákban, amelyekben erős a konkurrencia, a kisiparosok egy része az elérhetőnél alacsonyabb áron kénytelen dolgozni, illetve eladni. az építő kisiparosoknál jóval nagyobb a kereslet, mint a kínálat, s ez jelentősen felhajtja az árakat. /mti/

na/mi/ag/mz hgy

00.15 230783 1921

-. -

sb0011 4 160 mtib1011

filmforgatások

1983. július 23. - nincs „uborkaszegzon”, a filmstudiók környékén; a magyar filmgyártó vállalat műtermében, valamint a különböző budapesti és vidéki helyszíneken a nyár derekán is több új magyar film felvételein dolgoznak.

Kovács András július elején kezdte el a közelkép című produkciót. a dialóg studióban készülő film napjaink egyik nagy problémájáról, a magányról, a társkeresés nehézségeiről szól. a stáb jelenleg a balatonon és budaörs környékén dolgozik. a film operatőre bíró Miklós, a főbb szerepeket Kiss Mari, Cserhalmi György, Bálint András, Andorai Péter, Szirtes Ádám, Reviczky Gábor, Tábori Nóra, Blaskó Péter és Saárossy Kinga alakítja.

Bacsó Péter - akit Grigorij Cuhraj, Vittorio Gassman, és Yves Montand után a közelmúltban a jugoszláviai sopotban eddigi életművéért szabadság-díjjal tüntettek ki - az ötvenes éveket idéző groteszk játék felvételein dolgozik. a te rongyos élet című produkció jeleneteinek egy részét a kecskeméti Katona József Színházban és a budapesti Vigaszínházban rögzítik. a film operatőre Andor Tamás, a főszereplő: Udvaros Dorottya.

Madách Imre: az ember tragédiája című drámai költeményének sajátos megközelítésére vállalkozott Jeles András rendező. gyermekjátékok című filmjében a klasszikus mű fő szerepeit gyerekekre bízta. a különleges díszletek között forgatott produkció egyes jeleneteit budakeszin veszik fel. a film operatőre Kardos Sándor.

A Hunnia filmstudióban forgatja új filmjét Grunwalsky Ferenc. a cselekmény a századforduló idején játszódik, a Balmazújvárosi agrármozgalomra emlékezik. címe: eszmélés. Máthé Tibor operatőr kamerája Leninvárosban és Mezőcsáton rögzíti a történetet. szereplők: Jan Nowicki, Andorai Péter, Eperjes Károly, Blaskó Balázs, Blaskó Péter, Dörner György, Kishonti Ildikó, és Csonka Ibolya.

Nyitott házasság címmel mai magyar vígjáték felvételei folynak a Budapest filmstudióban. Mészáros Gyula rendező filmjében a főszerepeket Balázsovits Lajos, Moór Marianna, Görög Annamária, Harsányi Gábor, Schütz Ila, Bánsági Ildikó, Hollósi Frigyes és Székelyi József alakítja. a film forgatókönyvét a közelmúltban elhunyt Romhányi József írta. /mti/

di/mi/ag/mz hgy

00.16 230783 2206

--

sb0012 4 150 mtib1012 /közönségszolgálat/

szünetelő átkelőjárat

1983. július 23. - a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli, hogy július 25-én, hétfőn 8.20 és 9.45 óra között Vác és Tahitótfalu közötti átkelésnél a teherforgalom szünetel. a korlátozás idején a személyforgalom zavartalan. /mti/

kf/sl/mz hgy

00.17 230783 0295

--

sb0013 4 160 mtib1013

hevesi sándorról nevezték el a zalaegerszegi színházat

1983. július 23. - hevesi sándor íróról, rendezőről, színházi szakemberről nevezték el a zalaegerszegi állandó színházat. a névfelvétele a művelődési minisztérium és a zala megyei tanács művelődési osztálya egyetértésével került sor. a nagykanizsai születésű hevesi sándor /1873-1939/ a nemzeti színháznál 1901-től dolgozott rendezőként. később főrendező volt a népszínházban és az operában, majd tíz éven át a nemzeti színház igazgatójaként tevékenykedett. munkásságával sokat tett a színhátszás új törekvéseinek felkarolásáért, jelentős érdemei voltak a magyar színhátszás fejlődésében. /mti/

tóa/kné/az/mz pr

00.17 230783 0687

--

sb0014 4 150 mtib1014

utazó mezeinyulak

1983. július 23. - a szokástól eltérően július második felében megkezdődött a mezeinyulak befogása szolnok megye vadász mezőin. ez egyébként téli munka, azért kezdtek hozzá már most, mert olasz importőrök jelentkeztek, hogy szívesen vásárolnak a jó kondícióban lévő mezeinyulakból telepítésre, s a vadászok igyekeznek „megfogni”, a jó exportpiacot. a meleg tavasz kedvezett a tepsifülesek szaporodásának, az idén az utóbbi évtized egyik legnagyobb és legszebb állományát számlálják. nyul tehát bőven akad, a vadásztársaságoknak mégis gondjaik vannak, mert a nyári időszakban sok a buvóhely, a takarás, a vadak is jóllakottak, lustábbak, nehezebb a befogásuk.

a vadászok ennek ellenére nem térnek vissza üres ládákkal, az elmúlt napok hajtásai során a kifeszített hálókából ezerkétszáz nyulat szedtek ki. az élő zsákmányt - az állatorvosi vizsgálat után - részint repülőgéppel szállították olaszországba, részint pedig kamionnal. /mti/

end/kné/az/mz pr

00.18 230783 0994

--

sb0015 4 150 mtib1015

korábban érik a fűszerpaprika a tiszazugban

1983. július 23. - a fűszerpaprika fejlődése a szokottnál két héttel előbbre tart a tiszazugban. a növény a meleg tavaszi időjárásnak köszönhetően tíz nappal korábban ki kelt, s noha egyes helyeken, mint a mezőhéki táncsics tsz-ben és a héki állami gazdaságban szélverés érte az ültetvényeket, a paprika tulnyomórészt regenerálódott. a tartós szárazság miatt korán, májusban megkezdték a rendszeres öntözést s nagy gondot fordítottak a növényápolásra.

mivel a fűszerpaprika meglehetősen kézimunka-igényes növény, az egész termőterületet, több mint 400 hektárt a háztáji gazdaságokra, illetve a részesművelőkre bízták, családi brigádok ápolják az értékes fűszernövényt, s ők gondoskodnak a paprikacsövek betakarításáról is.

a termés ezuttal is a mezőhéki táncsics tsz korszerű üzemébe kerül, ahol szárítják, és onnan szállítják feldolgozásra a paprikaiparnak. ez a gazdaság a tiszazug legnagyobb fűszerpaprika termelője, kétszáz hektáron termeli az ételízesítő alapanyagát. /mti/

end/kné/az/gw pr

00.18 230783 1070

--

bel

- 14 -

1983.07.23.

sb0016 4 180 mtib1016

Lottónyeremények

1983. július 23. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 29. játékhetén a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatos szelvény nem volt;

4 találatos szelvény 305 fogadónak volt, nyereményük egyenként 28.806 forint;

3 találatos szelvény 17.927 fogadónak volt, nyereményük egyenként 245 forint;

a 2 találatos szelvények száma 362.651 darab, ezekre egyenként 15 forintot fizetnek.

a közölt adatok nem véglegesek.

/mti/ fe/er olt
08.51 230783 0522

--

sb0017 4 160 mtib1017

jugoszláviai vendégszereplésre utazott a szili néptáncgyűttes

1983. július 23. - egy hetes jugoszláviai vendégszerpelésre utazott szombaton a szili néptáncgyűttes. a nívódíjjal jutalmazott arany minőségű néptáncsoport - amely a korábbiakban már csehszlovákiában, ausztriában és az nszk-ban is sikereket aratott; ezúttal a zágrábi nemzetközi néptáncfesztiválon képviseli a magyar színeket. a rangos seregszemlén két alkalommal lép dobogóra szili hagyományörző továbbá kalotaszegi, karsai és dunántúli táncokkal. ezenkívül a zágráb környéki településeken még hat fellépése lesz a 35 tagú együttesnek. /mti/

mzs/sza/er olt
09.33 230783 0641

Er

--

bel

- 15 -

1983.07.23.

sb0018 1 130 mtib1018

hazaérkezett a szovjetunióból a kádár jános vezette magyar párt- és kormányküldöttség

1983. július 23. - kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának vezetésével szombaton kora délelőtt hazaérkezett az a magyar párt- és kormányküldöttség, amely a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége és minisztertanácsa meghívására július 18-23. között hivatalos, baráti látogatáson tartózkodott a szovjetunióban. a küldöttség tagja volt lázár györgy, a minisztertanács elnöke, havasi ferenc, a központi bizottság titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, szűrös mátyás, a központi bizottság titkára, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, várkonyi péter külügyminiszter, a központi bizottság tagjai és rajnai sándor, a magyar népköztársaság moszkvai nagykövete, a központi bizottság tagja, aki állomáshelyén maradt.

a küldöttség kíséretének tagjai voltak: roska istván külügyminiszter-helyettes, kótai géza, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője, karvalics lászló, a központi bizottság agitációs- és propaganda osztályának helyettes vezetője, ambrus jános külkereskedelmi miniszterhelyettes, tóth józsef, a külügyminisztérium főosztályvezetője és benkő józsef, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának főosztályvezetője.

a párt- és kormányküldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél györgy, a központi bizottság titkára, gáspár sándor, a szot főtitkára, korom mihály, a központi bizottság titkára, óvári miklós, a központi bizottság titkára, a politikai bizottság tagjai, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, a központi bizottság tagja, horn gyula, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője, kamara jános, belügyminisztériumi államtitkár, a központi bizottság tagja, nagy jános külügyi és urbán lajos közlekedési államtitkár.

jelen volt valerij muszátov követtanácsos, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

fr/er ag olt
09.41 230783 2055

Er

--

sb0019 4 170 mtib1019

békefesztivál az ország közepén

1983. július 23. - augusztus 6-7-én nagyszabású békefesztiválra kerül sor a kiskunsági nemzeti parkhoz tartozó pusztavacson, az ország geometriai középpontjában. a nevezetes földrajzi pontot tíz méter magas jeltorony jelöli, amelynek környékén bonyolódik majd a kétnapos rendezvény. a színhelyre vezető utakat már szélesítik és forgalmi táblákkal látják el a zavartalan közlekedés lebonyolítására. az ország különböző tájairól több mint 250 ezer résztvevőt várnak, akik autóbusszokkal, vonatokkal, kerékpárokkal érkeznek a baráti találkozóra. a pusztavacsi nagyrét, valamint a közel tíz hektáros vadrezervátum nyújt teret a demonstrációhoz. a kulturális program a nagyréten zajlik majd, amelynek szabadtéri színpadán non stop műsort tartanak a hivatásos és a népművészek. lesz autó- és motorosverseny, vadászkutya és léggömb bemutató, sárkányeresztés, ejtőernyős ugrás és kirakodó vásár. érdekesnek ígérkezik a csoportos esküvő, amelyre eddig nyolc fiatal pár jelentkezett, akiket az ország leghíresebb vőfélye kér ki és bucsuztat. a résztvevők természetesen voksolhatnak a béke mellett, erre a célra külön urnát állítanak fel a rendezők és mindenki bedobhatja békeüzenetét. /mti/

lász/bné/er olt
09.42 230783 1244

--

sb0020 4 170 mtib1020

madártani kutató tábor a hanságban

1983. július 23. - szombaton megnyílt a hetedik hansági ornitológiai kutató tábor. három héten át figyelik hivatásos és önkéntes kutatók a hansági természetvédelmi terület egyik szigorúan védett részén a madarak életét. a tábort fehértó község határában, a fehér tó partján ültették fel. a tó és környékének gazdag a madár- és növényvilága, a festői fekvésű tavak rétek, hangulatos facsoportok övezik. a 300 hektárnyi terület a hansági természetvédelmi terület egyik legszigorúbban védett része.

a táborozáson 60 önkéntes főiskolás, középiskolás és munkásfiatal természetbarát vesz részt. megfigyelik a nádi és az átvonuló madarakat és gyűrik is őket. végeznek még botanikai, zoológiai és egyéb faunisztikai felméréseket is.

Er

a múlt évi hatodik tábor rendkívül eredményes volt. ekkor több mint kétezer madarat gyűrik meg, amelyek 38 fajhoz tartoztak. megfigyeltek a tavon és környékén közel 200 madárfajt. az idén is hasonló eredményre számítanak.

már a tábornyitás első napján kirakták a tó környéki nádasokba a madárfogó hálókat. ezenkívül csapóhálókkal is fognak be madarakat gyűrik. /mti/

cser/sza/er olt
09.57 230783 1185

--

sb0021 4 160 mtib1021 /közönségszolgálat/

fiatal művészek találkozója vasárnapi programja

1983. július 23. - vasárnap befejeződik budapesten a fiatal művészek találkozója. a zárónapon is gazdag programmal várják az érdeklődőket.

a népstadion kertjében, a budapest sportcsarnokban, a körscarnokban láthatók a különböző művészeti ágak fiatal alkotóinak kiállításai, s a budapest sportcsarnokban is pergetik az ifjú filmesek alkotásait. kínálják a portékákat a különböző művészeti vásárokon és ismét várja a legkisebbeket a találkozóra kialakított gyermekjátsszótér.

a szabadtéri színpadokon délelőtt 10-től délután 6 óráig zajlanak folyamatosan a különféle események. boros lajos, a voga-turnovszky duó, a makám-kolinda együttes folk-beat programmal és mai dalokkal jelentkezik. ismét pódiumot kapnak kisz-ösztöndijas együttesek. a gyermekeket a karsai-pantomim művészegyüttes szórakoztatja. s bemutatkoznak a ki mit tud? -on sikert aratott versenyzők is. kamasz-kabaré címmel is műsort tartanak. pódiumra lép a corpus pantomim együttes, a montag jazzbalett, a szkéné együttes is. ismét lesz aerobic- és divatbemutató. a színház- és filmművészeti főiskolások moliére a botcsinálta doktor-ával szerepelnek.

„tele van a humorzsákunk is vele ...”, címmel ifjúsági kabaré várja az érdeklődőket 15 órától a körscarnokban. ezután a „szerelem”, című produkcióval a jeszenszky-balett lép fel.

a körscarnokban 19 órakor a miskolci opera stúdió song koncertje hallható.

Er

a budapest sportcsarnokban este 8 órakor ismét a győri balett lép színre az izzó planétákkal.

a fiatal művészek találkozója a budapest sportcsarnok előtti teraszon rendezendő, este 11 óráig tartó szabadtéri bállal ér véget, játszik az old boys együttes. /mti/

km/gg/er olt
10.01 230783 1743

--

sb0022 4 160 mtib1022

jakab napi vásár szántópusztán

1983. július 23. - szombaton a siotour rendezésében kétnapos jakab napi vásár kezdődött a szántópusztai szabadtéri mezőgazdasági műemlékmajorban. a vásár eredete a xviii. századra nyúlik vissza és a szájhagyomány azt tartja, hogy ezen a napon marad abba a szőlő növekedése. ezentul már csak tarkul, érik, s a néphit azt tartja, hogy jakab nap derüje jó termést ígér.

ezt a napot, amely mindig ^{nagy} látogatottságot vonzó mulatságé volt, igyekeztek ezuttal is gazdag program keretében fölleveníteni. a derüs hétvégén népi iparművészek sátras kirakodó vására az érdeklődők sokagását vonzotta. még a balaton északi partjáról is népes csoportok érkeztek az idei jakab napi vásárra. körhinta, céllövölde, lacikonyha, a lovaglás lehetősége, a kiállítások megtekintése, a ménes csárda kitűnő konyhájának ételei, italai álltak a vendégek rendelkezésére, s kulturális programokról is gondoskodtak. /mti/

káp/er olt
10.33 230783 0958

--

sb0023 4 180 mtib1023

Lottónyeremények /végleges/

1983. július 23. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 29. játékheti Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

5 találatos szelvény nem volt;

4 találatos szelvénye 305 fogadónak volt, nyereményük egyenként 28.806 forint;

3 találatos 17.927 fogadónak volt, nyereményük egyenként 245 forint;

a 2 találatos szelvények száma 362.651 darab, ezekre egyenként 15 forintot fizetnek.

/mti/ er olt
10.46 230783 0494

--

sb0024 4 160 mtib1025

meiningeni táborba - nemzetiségi diáknyelmművelők

1983. július 23. - szombaton meiningenbe, nyelvművelő táborba utazott a szentendrei járásból husz német nemzetiségű kisdíák. a kéthetes táborozás a pest és az ndk-beli sul megye közötti testvérkapcsolat jegyében kerül sor. az ndk-beli házigazdák úgy állították össze a gyerekek programját, hogy az anyanyelv ápolása, gyakorlása mellett jusson idő a vakációzásra is, így számos kulturális és sportrendezvényvel gazdagították a vasárnap kezdődő tábor programját. kiránduláson az ndk-val, bányai találkozón pedig hasonló koru pajtásaikkal ismerkedhetnek a magyarországi németajku gyerekek. hasonló nyelvművelő táborba utaznak majd augusztusban a pest megyében élő szlovák nemzetiségű gyerekek is. a szentendrei járásból és pilisszentkeresztről összesen negyven általános iskolás utazik majd a csehszlovákiai detvára. /mti/

gál/fe/er az olt
12.28 230783 0904

Er

--

bel

- 20 -

1983.07.23.

sb0025 4 160 mtib1026

kisz-juliális debrecenben

1983. július 23. - egész napos vidám kulturális és sportrendezvényekre hívta szombaton a debreceni fiatalokat a Kisz városi bizottsága és a Kőlcsey Ferenc művelődési központ. a megyeszékhely melletti pihenőközpontban, a Vekeri-tónál megtartott hagyományos kisz-juliálison több mint tízezer fiatal vett részt. a tó partján felállított színpadon délelőtt 10 órától folyamatosan váltották egymást hajdu-bihar hivatásos és amatőr művészeti csoportjai, s az érdeklődők megtekintették a debreceni ruhagyár legújabb termékeinek bemutatóját is. az ügyesebbek sportversenyeken mérték össze tudásukat. /mti/

tár/er olt
12.32 230783 0651

--

sb0026 4 160 mtib1027

fiatal képzőművészek tárlata abádszalókon

1983. július 23. - fiatal képzőművészek stúdiójának tárlatát nyitották meg szombaton a Kiskörei vizlépcső üdülőkörzetének egyik idegenforgalmi centrumában abádszalókon. a kiállításon festők, grafikusok, szobrászok adnak ízelítőt művészetükről, negyven alkotás tükrözi tehetségüket, alkotói irányzatukat. /mti/

end/er olt
12.33 230783 0379

Er

--

bel

- 21 -

1983.07.23.

sb0027 4 150 mtib1028

garzon lakások hűtőgépgyári munkásoknak

1983. július 23. - garzon házat épített dolgozói részére szolnok megye egyik legnagyobb iparvállalata a jászberényi hűtőgépgyár. a pesti utcában készülő 52 lakás boldog gazdáit a hétvégén jelölték ki. az új otthonokban javarészből a gyárhoz hosszú ideje kötődő fiatal házaspárok, családalapítók költöznek majd be. az épület már tető alá került, jelenleg a külső és belső kiviteli munkákat végzik. az épületet októberben adják át kijelölt tulajdonosaiknak.

a garzon ház révén lépcsőzetes lakás elosztást tudnak alkalmazni a gyár vezetői. azok, akik a garzonházban legalább öt évig laknak, gyermekekkel rendelkeznek később nagyobb alapterületű lakásra is pályázhatnak. a júliusi lakáselosztáson a garzonházon kívül még 15 lakás bérlőjéről döntöttek. a gyári mintaalakotótelepen nyolc család kertés házak tetőtér-beépítésével jut új otthonhoz, s kijelölték jogos tulajdonosát a hét korábban megüresedett vállalati bérlakásnak is. a zagyvamenti gyári lakótelep építése 1985-ben fejeződik be, addig még újabb 42 modern, távfűtéses, összkomfortos kertés családi házat hoznak tető alá. /mti/

end/er olt
12.40 230783 1155

--

sb0028 4 180 mtib1029

időjárásjelentés /1. rész/

1983. július 23. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

meleg idő, szórványos záporral, zivatarral

nyugat-, észak és kelet-európa fölött alacsony nyomású légköri képződmények, ciklonok örvénylenek. a hatásuk alatt álló területeken, az ibériai-félszigeten, a brit-szigeteken, nyugat-európában, a skandináv-félszigeten és a kelet-európai síkságon változékony az időjárás. gyakran borult az ég, sokfelé esik az eső, záporosó, a délebbi vidékeken zivatarok vannak. a hőmérséklet csúcserőke sokfelé 25 fokot sem éri el. közép- és dél-európa fölött egyelőre igen száraz és nagyon meleg levegő helyezkedik el. sok a napsütést, erős a nappali fölmelegedés. a nyugat- és kelet-európa fölött áramló nedvesebb levegő lassanként a kontinens középső vidékeit is eléri, emiatt már a kárpát-medencében is számítani lehet helyi záporok, zivatarok kialakulására.

Er

pénteken hazánk legnagyobb részén napos idő volt, csupán az északkeleti vidékeken maradt felhős az ég. a nyugati, északnyugati szél délutánra többfelé megélnkült. a hőmérséklet csúcserkéke a felhősebb, északkeleti vidékeken 20, 26, másutt 25, 28 fok között alakult. a késő esti óráktól az ország keleti részén már gyöngé eső is esett, a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége azonban csapadéknyom és 2 mm között maradt. hajnalra 10, 19 fokig hűlt le a levegő az országban. délelőtt a dunántúlon napos, a keleti országrészben változóan felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órára 21, 27 fokig emelkedett.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20,1 fok volt, ez 2,0 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten 25 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

ma keleten változóan felhős jég és néhány helyen eső, zápor várható. másutt folytatódik a tulnyomóan napos, száraz idő. vasárnap időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, szórványos zápor, zivatar valószínű. a megélnkülő, átmenetileg megerősödő északnyugati szél fokozatosan délnyugatra fordul.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13 és 18 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 30 fok körül alakul.

várható időjárás budapest területén vasárnap reggelig:

változóan felhős idő várható több órás napsütéssel. az északnyugati szél időnként megélnkül. a hőmérséklet késő este 23, holnap hajnalban 17 fok körül valószínű. /folyt. köv./ er

12.50 230783 2623

Er

--

sb0029 4 180 mtib1030

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére szombat estig:

az északnyugati szél gyakran megélnkül, átmenetileg megerősödik. a sárga figyelmeztető jelzés van érvényben. napos, száraz idő várható. a hőmérséklet délután 30, este 21 órakor pedig 24 fok körül valószínű. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor Siófoknál 22 fok volt.

a duna vízállása budapestnél 216 cm, a víz hőmérséklete 20,6 fok. /mti/

er olt
12.52 230783 0439

--

sb0030 4 160 mtib1031

nemzetközi néptánc tanfolyam sárospatakon

1983. július 23. - a sárospataki comenius tanítóképző főiskolán szombaton megkezdődött a nyolcadik nemzetközi néptánc tanfolyam. a folkraft europe zenekiadó, valamint a lokomotív turist rendezésében tízenkét országból hetven külföldi résztvevő ismerkedik nyolc napon át a magyar néptáncsal, népzenevel. a foglalkozásokat olyan neves szakemberek vezetik mint például timár sándor, az állami népi együttes művészeti vezetője, valamint martin györgy, pesovár ernő és lázár katalin a magyar tudományos akadémia zenetudományi intézetének munkatársai. az eredeti cigány anyagot pedig balázs gusztáv szabolics-szatmár megyei népművész, táncfelügyelő mutatja be a külföldi résztvevőknek. programon a táncházak táncrendjei szerepelnek.

miután a hallgatók megtanulták a magyarországi néptáncokat, július 31-én egy hetes országjáró folklór-turára indulnak. a táncok születésének forrásvidékén, eredeti helyszíneken tanulmányozhatják a magyar néptáncokat, népviseleteket, zenét. a rendezők azt tervezik, hogy a jövőben is sárospatakot kérik fel a nemzetközi tanfolyam házigazdájának. /mti/

13.33 230783 1137

Er

--

sb0031 4 160 mtib1032 /felhasználható: 18.30-tól!/
 dömösi galéria: karkus istván és viczina julia

1983. július 23. - a dömösi művelődési ház galériájában szombaton nyílt meg karkus istván grafikusművész és viczina julia kerámikus kiállítása. a tárlatot vertel józsef grafikusművész ajánlotta az érdeklődők figyelmébe.

karkus istván korábban linó, metszeteket és rézkarcokat, valamint nagyobb méretű tusrajzokat készített. ujabban nonfiguratív alkotások jellemzik munkásságát. viczina julia főképpen használati tárgyakat készít, de láthatunk tőle falburkoló csempéket, samott plasztikákat is. /m ti/

vaderna/wné/mz olt

13.41 230783 0594

--

sb0032 4 170 mtib1033 /felhasználható: 18 órától!/
 veterán autók, motorkerékpárok csongrádon

1983. július 23. - szombaton csongrád városban megkezdődött a veterán autók, motorkerékpárok 13. nemzetközi szemléje. a találkozó mintegy száz öreg járművel érkeztek tulajdonosaik nemcsak hazánkból, hanem az ndk-ból, csehszlovákiából, ausztriából, lengyelországból, az nszk-ból, jugoszláviából és svájc-ból. a legrégebb gépkocsi laurin-klement gyártmányu, 1907-ben készült. a legöregebb motorkerékpár egy 1903-as évjáratu puch. számos dkv, fiat, balilla, skoda, prága picollo és más típusu, évtizedekkel ezelőtt készült jármű szerepel az egyhetes találkozón.

a járművek és tulajdonosaik rally-versenyen, ügyességi versenyen, turákon vesznek részt. a gépjármű matuzsálemeket július 28-án délután a csongrádi sporttelepen a „régí autók parkmuzeumában, is bemutatják. itt dől el ki kapja a szépségdíjat és a közönségdíjat legszebben felkészített járművéért. /mti/

dén/d/mz olt

13.50 230783 0941

Er

--

sb0033 4 150 mtib1034 /embargo: 20 óráig!/
 óvári miklós kubába utazott

1983. július 23. - óvári miklósnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével párt- és kormányküldöttség utazott szombaton kubába.

a küldöttség, amelyet a kubai kommunista párt központi bizottsága és a kubai kormány hívott meg, részt vesz a moncada laktanya elleni támadás 30. évfordulójának santiago de cubában rendezendő ünnepségein.

az elutazásnál a ferihegyi repülőtéren jelen volt José Antonio Tabares, kuba budapesti nagykövete. /mti/

ag/mz olt

15.03 230783 0551

--

sb0034 4 160 mtib1035 /felhasználható: 20 órától!/
 huszonkét ország muzsikusi szombathelyen /1. rész/

1983. július 23. - szombaton ünnepélyesen nyílt meg szombathelyen, a tanárképző főiskola disztermében a tizenhetedik nemzetközi bartók szeminárium. a nemzetközi zenei versenyek és fesztiválok irodája 1967-től rendez évente mesterkurzust bartók műveinek propagálása, tökéletesebb, hitelesebb elsajátítása érdekében. a szemináriumnak, amely augusztus 6-ig tart, hatodszor ad otthont szombathely, a hazai zenei élet egyik központja. a rendezvényt tizenegyszer a fővárosban tartották.

az ünnepi megnyitón klenjánszky tamás, a nemzetközi zenei versenyek és fesztiválok irodájának vezetője köszöntötte a hallgatókat. a vendéglátók nevében stefánik károly, a megyei tanács művelődési osztályának vezetője mondott köszöntőt, méltatta a mesterkurzus jelentőségét. a megnyitó után hortense cartier-bresson francia zongoraművész, az 1981-es budapesti liszt-bartók zongoraverseny díjnyertese adott koncertet.

a kollokviumra ezuttal a világ minden részéből, huszonkét országból több mint száz hallgató és több zenepedagógus érkezett, többségük először vesz részt a szemináriumon, de olyanok is akadnak, akik már harmadszor tértek vissza. a legtávolabbról, venezuelából érkezett bartók rajongó.

Pa

1983.07.23.

a tanítás az idén zongora, hegedű, vonósnégyes-kamarazene szakokon kezdődik. a résztvevők kiváló, nemzetközi hírű professzorok vezetésével sajátíthatják el a bartók művek autentikus előadásmódját, hiszen a kurzusok vezetői bartók volt kollégái, tanítványai, barátai, tisztelői: műveinek legjobb tolmácsolói.

a zongora szakot, amely a legnépesebb sebők györgy zongoraművész, a bloomingtoni egyetem /usa/ professzora, valamint zempléni kornél és rohmann imre zongoraművészek, a budapesti zeneművészeti főiskola professzorai vezetik. a hegedűszak irányítója gertler endre /belgium/ hegedűművész, bartók egykori szonáta partnere, asszisztense pedig pierrou nilla hegedűművész, a maastrichti konzervatórium tanára. a vonósnégyes-kamarazene kurzust devich sándor, a budapesti zeneművészeti főiskola professzora vezeti. a szemináriumon ezúttal is a szombathelyi szimfonikus zenekar működik közre. az oktatás angol, német, francia és magyar nyelven történik.

az idei bartók szeminárium minden eddiginél nyitottabb lesz, s a hallgatók is több előadást hallhatnak, konzultációkon vehetnek részt. a legjobbak augusztus 3-án és 4-én szombathelyen, a főiskola dísztermében nyilvános koncertekkel mutatkoznak be, s közönség elé lépnek most első alkalommal a professzorok is. /folyt.köv./ mz
15.07 230783 2549

--

sb0035 4 160 mtib1036 /felhasználható: 20 órától!/
huszonkét ország muzsikusi szombathelyen /2. rész/

a kurzus hallgatói az elméleti és gyakorlati felkészülés mellett megismerkednek a megye, a város nevezetességeivel, több kulturális rendezvényen vesznek részt, s augusztus 6-án nyilvános hangversennyel búcsúznak majd a vendéglátó szombathelytől. /mti/

lér/mz olt

15.08 230783 0334

Pa

--

1983.07.23.

sb0036 4 130 mtib1038

öntözik a földeket

1983. július 23. - az elmúlt egy-két nap alatt lehullott csapadék csak felüditette a talajt, de lényegesen nem enyhítette az immár hetek óta tartó szárazságot. így az öntözés a hét végén is a legfontosabb mezőgazdasági munkák közé tartozott.

a hajdusági üzemekben eddig több mint 13 ezer hektár szántóterületet árasztottak el mesterséges esővel és 5300 hektárnyi halastavat feltöltöttek. 59 termelészövetkezet és állami gazdaság termőterületére juttatják el folyamatosan a keleti főcsatorna és a körösök vizét a nagyteljesítményű öntözőberendezésekkel. egyedül a nádudvari vörös csillag termelészövetkezetben több mint 40 berendezés üzemelt szombaton.

győr-sopron megyében szintén teljes kapacitással éjjel-nappal működnek az öntözőkészülékek, friss vízzel locsolják a rábaközi, a szigetközi földeket és a hanság vidékét. mesterséges csapadékot juttatnak a cukorrépa, a burgonya, és a lucernatáblákra. öntöznek a háztáji gazdaságokban és a kiskertekben is.

bács-kiskunban is lerövidült a kertészeti és a szántóföldi növények termesztési ideje a szárazság miatt. a korán megjelent zöltségek, gyümölcsök egyszerre érnek, s így a szezon lerövidült. sok a hullás, jelentős a minőségi veszteség. a hétfégi piacon már megjelent a csabagyöngye szőlő, s bár apróbbak a szemek, illatuk, zamatuk jelzi a hosszabb ideje tartó forró napsütést. szedik már a kék és ringló szilvát és az őszibarackot, az öntözött kalocsai fűszerpaprikatáblákon például érnek az első kötésű csövek és a korai szineződés jóminőségű örleménynek valót ígér.

pest megyében az aratás befejezés előtt áll. szombaton már az utolsó gabonatóblákat járták a kombájnok és hamarosan a malmokba kerül a 75 ezer hektárnyi buza, a 9 ezer hektárnyi rozs és a 13 ezer hektárnyi árpa. a korábban kezdődött aratást körültekintőbb munkával kellett megszerezni, tekintettel az aszályra. az első összegzésből kitűnik, hogy alkatrészhány nem hátráltatta a betakarítást, és a gazdaságok többségében jól élnek a másodvetés adta lehetőségekkel.

szolnok megyében viszont kedvez a meleg, a gyakori kánikula a nagykunsági és a tiszamenti rizstáblákon. a hétfégre virágba borultak a rizsföldek, a vizigabona egyenletesen fejlődik. a nagy melegben gyorsabban romlik a víz minősége, ezért a gazdaságok rendszeresen cserélik a rizstáblákon a vizet. /mti/

vir-lász-tár-cser-end/sz/mz olt

15.09 230783 2392

Pa

--

sb0037 4 180 mtib1039

hétvégi kiráneulás nosztalgiavonattal

1983. július 23. - nyolcszáz, hétvégi kikapcsolódásra vágyó utasával indult szombaton pécsről a dombóvár melletti gumarasfürdőre a pécsi vasutasok nosztalgiavonata. a tiz teli kocsiból álló szerelvényt a régi idők legszebb magyar gőzmozdonya, a „négyhuszonnégyes”, vontatta a baranyai megyeszékhelyről a szomszédos tolna megye kedvelt kirándulóhelyére, ahol a vonatos turistákat a fürdőzés örömei és a pécsi bóbíta bábszínház vidám operaparódia-előadása pihentették és szórakoztatták.

a máv pécsi igazgatósága és a dunántúli napló szerkesztősége azzal a céllal szervezte meg a nosztalgiavonatot hétvégi utjait, hogy a kirándulások résztvevői a hajdani filléres vonatokhoz hasonló, olcsó közlekedési eszközzel juthassanak el szűkebb hazájuk, a dél-dunántul szép tájaira és ismerhessék meg közelebbről annak nevezetességeit. a nosztalgiavonattal legközelebb a szekszárd közelében fekvő gemenci erdőt és vadrezervátumot, később pedig a középkori váránól, török műemlékeiről és termálfürdőjéről híres szigetvárt kereshetik fel az érdeklődők. /mti/

kász/mz olt

15.09 230783 1117

--

sb0038 4 160 mtib1041

országos népművészeti kiállítás nyiregyházán

1983. július 23. - szombaton, nyiregyházán a megyei művelődési központ termeiben nagy érdeklődés mellett nyitották meg a sorrendben hatodik országos népművészeti kiállítást. az amatőr alkotók hagyományos, kétévenként megrendezésre kerülő seregszemléjére ezúttal közel 3 ezer kiállításra szánt munkát küldtek be a pályázók. a néprajzkutatókból, művészettörténészekből és kritikusokból álló szakmai zsűri ebből 2031-et talált bemutatásra érdemesnek.

a nyiregyházi országos tárlat anyaga - mint azt ünnepi megnyitójában gunda béla, herder-dijas professzor, nyugalmazott tanszékvezető egyetemi tanár is hangsúlyozta - bizonyítja, hogy a népművészet elemei szerves velejárói mai életformánknak és napjaink művészetének. a népművészeti mozgalom nem ismer generációs ellentéteket, hiszen benne fiatalok és idősebbek, falusiak és városiak együttesen tevékenykednek. a művelődésügyi tárca, a

Pa

népművelési intézet és a házigazda szabolcs-szatmár megyei, valamint a nyiregyházi városi tanács közösen meghirdetett pályázata a ma alakításának jegyében kívánja gazdagítani hazánk szellemi és tárgyi kulturáját.

az ünnepi megnyitó programjában adták át a pályázat díjait. az idén 13 kategóriában bírálták el a pályaműveket és közülük tizben ítéltek oda az amatőr népművészeti mozgalom legrangosabb elismerését a gránátalma-díjat. ezt kapta kiállított butoraiért a szombathelyi-velemei fafaragó stúdió, szoborfaragásaiért tordai jános nagykálói alkotó, használati tárgyaiért hajda gy. zsigmond pécsi pályázó. csuhéból, szalmából és gyékényből készült munkáiért a darnózseli sipos anna, fazekas munkáiért dorogi józsef és felesége nyiregyházáról. ugyancsak a gránátalma kitüntetésben részesült a békéscsabai népművészeti szakbizottság a kollektiva tagjainak himzéséért, orbán zita celldömölki pályázó textiliáiért, papp mihályné székesfehérvárról pedig szövéséért. a budapesti művelődési központ művészeti csoportját és a nyiregyházi népművészeti stúdiót a lakásbelső kategóriában bemutatott alkotásaiért, a fóti gyermekváros szakkörét pedig gyermekhímzéséért tüntették ki gránátalma-díjjal.

az országos seregszemle nyitásán bejelentették: az alkotók közül tizen a cziffra alapítvány jóvoltából kamara-kiállításon mutathozhatnak be a jövő évi tavaszi fesztiválon.

ezt követően közülük egy-egy népművész egy hónapot tölthet el ösztöndíjjal párizsban, s ott alkotásaiból egyúttal kiállítást is rendezhet.

az országos népművészeti kiállítás augusztus 28-ig tekinthető meg nyiregyházán a megyei művelődési központban. /mti/

kal/mi olt

15.13 230783 2611

Pa

--

sb0039 4 160 mtib1042 /felhasználható 21 órától!/
bezárult a pécsi nyári színház

1983. július 23. - a pécsi nyári színház egy hónapos gazdag programja szombaton wassermann-leigh: „La Mancha lovagja,” című híres musical-jének a tettei reneszánsz kastély romjai közt megtartott előadásával zárult. az idén hatodik alkalommal, öt szabadtéri színhelyen megrendezett nyári színház negyvenegy előadásán tizenhárom különböző produkciót láthatott a közönség. a tizenháromezer nézőhöz ezen a nyáron az időjárás is rendkívül kegyes volt, az idén először ugyanis egyetlen előadás sem maradt el az eső miatt. a műsorra - mint eddig is - a tánc volt a jellemző. a székesegyház melletti szabadtéri táncszínen nagyszabású táncjátékokat, a középkori vár barbakán bástyájában és a villány melletti szársomlyó hegy szoborparkjában kamaraballetet tekinthettek meg az érdeklődők. a tettei romoknál daljátékot és musicalt, a pécsi anna udvarban pedig bábelőadásokat mutattak be. az idei programban a pécsi művészekon kívül az operaház és a debreceni opera társulat tagjai, a fővárosi katona józsef színház és a rock színház művészei léptek a közönség elé. /mti/

kász/mi olt

15.14 230783 1123

--

sb0040 4 160 mtib1043 /felhasználható 21 óra után!/
anna-bálok

1983. július 23. - balatonfüreden a szot szanatórium dísztermében szombat este ünnepélyesen megnyitották a 157. anna-bált. a balatoni idény rangos eseménye már hónapokkal ezelőtt felkeltette az érdeklődést és négy kontinens 12 országából érkeztek vendégek a híres bálra. legtöbben ausztriából és nszk-ból jöttek, de elhozták első bálzó unokáikat, hozzátartozóikat balatonfüredre a kanadában élő magyarok is. a bál programja ezuttal is őrizte az utóbbi két évtizedben kialakult hagyományokat. a nyitó táncot a kisz központi művésze gyűtes tánckara adta elő, a rajkó zenekar kíséretében. az anna keringőjét a szlovák bratislava táncklub nyitotta meg, s felléptek még osztrák, és magyar táncpárok is. az est fénypontja ezuttal is az anna-bál szépének megválasztása volt.

a balaton parton szombaton este még több mint husz étteremben, csárdában rendeztek anna-bált.

Ra

a híres füredi anna-bálok mintájára szombaton mosonmagyaróvárott a mokka eszpresszóban is tartottak anna-bált. a mosonmagyaróvári és a környékbeli bálzókon kívül érkeztek anna ausztriából, csehszlovákiából és az nszk-ból is. éjfélkor szépségkirálynőt választottak, aki vasárnap fiúkeren járja be a lajta parti város utcáit. /mti/

bév-cser/mi olt

15.15 230783 1255

--

sb0041 4 130 mtib1044 /felhasználható 20 órától!/
ifjúsági eszperantó világkongresszus és
mikroszámítógép-bemutató debrecenben /1. rész/

1983. július 23. - az ifjúsági eszperantó világszövetség 39. kongresszusa szombaton este nyílt meg debrecenben. a július 30-ig tartó kongresszus az egyik legrangosabb előzménye az eszperantó világszövetség július 30-án budapestben megnyíló kongresszusának. a debreceni tanácskozásra 25 ország 49 küldötte mellett mintegy hatszáz eszperantista érkezett a világ minden részéből, akik a kongresszushoz kapcsolódó rendezvényeken, tanácskozásokon, kulturális és sportprogramokon vesznek részt.

az ifjúsági eszperantó világszövetség /tejo/ idei kongresszusának fő témakörében - az információáramlás a mai világban témában - számos hazai és külföldi szakember előadása hangzik el a kommunikáció időszerű kérdéseiről. emellett értékeli a kongresszus a szervezet elmúlt három éves tevékenységét, s újabb három esztendőre megválasztja a világszövetség tisztségviselőit.

a kongresszust a debreceni kölcsény ferenc művelődési központ színháztermében amri wandel, a tejo elnöke üdvözölte, majd a vendéglátók nevében dr. szabó imre, a hajdu-bihar megyei tanács elnöke köszöntötte a résztvevőket. jelen volt dr. renato corsetti, az eszperantó világszövetség /uea/ alelnöke, barabás miklós, a demokratikus ifjúsági világszövetség főtitkára és dr. barát endre, a magyar eszperantószövetség főtitkára is.

ezzel egyidőben mikroszámítógépeket bemutató kiállítás nyílt a művelődési központban. mivel ma már a kommunikáció műszaki feltételeit egyre inkább a számítástechnika biztosítja, a gépbemutató jól kiegészíti a világkongresszus információáramlással kapcsolatos főtémáját. a kiállítás érdekessége, hogy a látogatók nem csak megtekinthetik, hanem működés közben kipróbálhatják a

Ra

berendezéseket. a kiállításon van a medicor mod 81 típusu moduláris mikroszámítógép-rendszere, amely az idei bmv-n nagydíjat kapott. ezt a bővíthető rendszert elsősorban az egészségügyben használhatják. az lsi alkalmi tanácsadó szolgálat három, nagy érdeklődésre számot tartó mikroszámítógépet mutat be. a nebulo, oktatási célokra készült számítógép az általános iskolások számítástechnikai szemléletének formálásában tölthet be fontos szerepet, a sárisápi termelőszövetkezet gyártotta mickey-80 típusu univerzális számítógépek pedig olcsó, nyolcvanezer forintos árukkal hívják fel a figyelmet. az lsi atsz harmadik berendezése egy számláló automata, amit vállalati célokra fejlesztettek ki. /folyt. köv./

tár/mi olt

15.20 230783 2504

--

sb0042 4 130 mtib1045 /felhasználható 20 órától!/
ifjúsági eszperantó világkongresszus és
mikroszámítógép-bemutató debrecenben /2. rész/

bemutatják a kiállításon azokat az oktatási gépeket is, amelyek ősztől középiskoláinkban szolgálják az ifjúság számítástechnikai nevelését. a két géptípust már eljuttatták a középiskolákba: hajdu-bihar megyében például a ht-2080 típusból 38 darabon, az abc-80 típusból 3 darabon kezdték meg a tanulást szeptemberben a gyerekek. a kiállításon ezeket is kipróbálhatják az érdeklődők. ezek mellett több saját fejlesztésű, speciális programokkal ellátott berendezést mutat be a neumann jános számítógéptudományi társaság házi számítógépesek klubja, amely nagy részt vállal a számítástechnikai kultúra hazai terjesztésében.

a kongresszus résztvevői vehetik először kézbe a magyar eszperantó szövetség negyedévenként megjelenő új számítástechnikai magazinjának próbaszámát, amely a jövőben 60 ország eszperantistáihoz, illetve érdeklődőihez jut majd el. nyelvezete ugyanis kisszótár használatával azoknak is érthető, akik nem beszélnek az eszperantó nyelvet, de érdeklődnek a számítástechnika legújabb eredményei iránt.

a mikroszámítógép-kiállítás július 30-ig, az ifjúsági eszperantó világkongresszus befejezéséig tekinthető meg debrecenben. /mti/

tár/mi olt

15.21 230783 1277

Pa

--

sb0043 4 160 mtib1046

folytatódott a fiatal művészek találkozója

1983. július 23. - szombaton is gazdag kulturális programokkal, rendezvényekkel folytatódott a fiatal művészek első találkozója budapesten a sportcentrumban.

sokan tekintették meg a fiatal alkotóművészek stúdióinak, s a képzőművészeti főiskolásoknak a tárlatait. élénk volt az érdeklődés az ifjú filmalkotók produkciói iránt is, amelyek közül több sokatígérő kísérletező kedvről tanuskodott.

szinte állandó telt ház volt a fiatal iparművészek stúdiója által létrehozott gyermekjátsszótéren, s igazi vásári hangulat uralkodott a különböző művészeti ágak termékeit áruló sátrak körül.

kora délelőttől késő délutánig a szabadtéri színpadokon egymást váltották a különböző programok. sikerrel mutatkoztak be a kisz-ösztondijas együttesek, a happy end bohóccsoport, a 100 folk celsius együttes. a találkozó legfiatalabb vendégei elismeréssel fogadták a bohóc-cirkuszt, s a gyermek-táncház programját is. a szabadtéren mutatkoztak be a debreceni csokonai színház fiatal színészei a gyermekeknek szánt produkcióikkal. a színház- és filmművészeti főiskolások moliére botcsinálta doktor-át mutatták be.

a budapest sportcsarnokban is a színinövendékek tartottak előadást, a trükk című drámát állították színre. a körscarnokban a mini, a pege, a solaris együttes koncertezett, a berki team közreműködésével.

/innen 18 órától használható fel!/
este sem csitult a népstadion-kerti vigadalom: a táncházhoz a vujicsics együttes húzta a talp alá valót./innen 20 órától használható fel!/
a körscarnokban a color, az east és az új skorpió együttes adott sikeres koncertet.

ismét telt ház előtt adta elő a győri balett társulata az izzó planétákat a budapest sportcsarnokban. /mti/

t km/gg/mz olt

15.21 230783 1809

Pa

--

sb0044 4 160 mtib1047 /felhasználható 20 órától!/
 hegyen-völgyön lakodalom a dóm téren

1983. július 23. - szombaton este a szegedi dóm téren megtartották a szabadtéri játékok idei második bemutatóját. az ix. nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál gálaestjeként novák ferenc művészeti vezetőnek és daróczy-bárdos tamás zeneszerzőnek közös produkciója a hegyen-völgyön lakodalom című műsor került színre. az előadáson tíz európai ország mintegy hétszáz néptáncosa, népzene-sze, énekes-e működött közre. a násznagy szerepét hegedüs d. géza mondta-, táncolta-, énekelte el. a menyasszony szerepében simai edit, a vőlegény szerepében pedig szögi csaba táncolt szöglöt.

a gálaestet július 24-én, vasárnap ismét megtekinthetik az érdeklődők a szegedi dóm téren. /mti/
 dén/mi olt

15.26 230783 0747

--

sb0045 1 160 mtib1049

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0046 mtib1025 sz. /meiningeni táborba/ című hírünk 1. bek. 3. sorában a név helyesen:

... és az ndk-beli suh megye közötti ..

/mti/

mz olt
 16.26 230783 0235

Pa

--

sb0043 4 160 mtib1046

folytatódott a fiatal művészek találkozója

1983. július 23. - szombaton is gazdag kulturális programokkal, rendezvényekkel folytatódott a fiatal művészek első találkozója budapesten a sportcentrumban.

sokan tekintették meg a fiatal alkotóművészek stúdióinak, s a képzőművészeti főiskolásoknak a tálatait. élénk volt az érdeklődés az ifjú filmalkotók produkciói iránt is, amelyek közül több sokatígérő kísérletező kedvről tanuskodott.

szinte állandó telt ház volt a fiatal iparművészek stúdiója által létrehozott gyermekjátéskertben, s igazi vásári hangulat uralkodott a különböző művészeti ágak termékeit áruló sátrak körül.

kora délelőttől késő délutánig a szabadtéri színpadokon egymást váltották a különböző programok. sikerrel mutatkoztak be a kisz-ösztöndijas együttesek, a happy end bohóccsoport, a 100 folk celsius együttes. a találkozó legfiatalabb vendégei elismeréssel fogadták a bohóc-cirkuszt, s a gyermek-tánc ház programját is. a szabadtéren mutatkoztak be a debreceni csokonai színház fiatal színészei a gyermekeknek szánt produkcióikkal. a színház- és filmművészeti főiskolások molliére botcsinálta doktor-át mutatták be.

a budapest sportcsarnokban is a színinövendékek tartottak előadást, a trükk című drámát állították színre. a körcsarnokban a mini, a pege, a solaris együttes koncertezett, a berki team közreműködésével.

/innen 18 órától használható fel!/
 este sem csitult a népstadion-kerti vigadalom: a tánc házhoz a vujicsics együttes húzta a talp alá valót.

/innen 20 órától használható fel!/
 a körcsarnokban a color, az east és az új skorpió együttes adott sikeres koncertet.

ismét telt ház előtt adta elő a győri balett társulata az izzó planétákat a budapest sportcsarnokban. /mti/

t km/gg/mz olt

15.21 230783 1809

Pa

--

bel

- 34 -

1983.07.23.

sb0044 4 160 mtib1047 /felhasználható 20 órától!/
hegyen-völgyön lakodalom a dóm téren

1983. július 23. - szombaton este a szegedi dóm téren megtartották a szabadtéri játékok idei második bemutatóját. az ix. nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál gálaestjeként novák ferenc művészeti vezetőnek és daróczy-bárdos tamás zeneszerzőnek közös produkciója a hegyen-völgyön lakodalom című műsor került színre. az előadáson tíz európai ország mintegy hétszáz néptáncosa, népzene-sze, énekes-működött közre. a násznagy szerepét hegedűs d. géza mondta-, táncolta-, énekelte el. a menyasszony szerepében simai edit, a vőlegény szerepében pedig szögi csaba táncolt szólt.

a gálaestet július 24-én, vasárnap ismét megtekinthetik az érdeklődők a szegedi dóm téren. /mti/

dén/mi olt

15.26 230783 0747

--

sb0045 1 160 mtib1049

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0046 mtib1025 sz. /meiningeni táborba/ című hírünk 1. bek. 3. sorában a név helyesen:

... és az ndk-beli suh^l megye közötti ..

/mti/

mz olt
16.26 230783 0235

Pa

--

bel

- 35 -

1983.07.23.

sb0046 1 160 mtib1050 törölve !!!

sb0047 4 130 mtib1052

külpolitikai fórum a fiatal művészek találkozóján /1. rész/

1983. július 23. - a fiatal művészek találkozójának eseményeként az ifju alkotók részvételével kulturpolitikai fórumot tartottak szombaton a budapest sportcsarnokban. a fórumon részt vett aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, fejti györgy, a kisz kb első titkára.

aczél györgy a fiatal művészek kérdéseire válaszolva egyebek között szólt arról, hogy a fiatalokra is hatnak a világban, a környezetükben végbemenő változások, amelyek bonyolultabbá, nehezebbé teszik a mai ember életét. a szebb, a jobb élethez azonban nem elfedni, palástolni kell a gondokat, hanem feltárni - ebben részt kell vállalniuk a művészeteknek is. a ma művészenek mélyrehatóan, az igazságra való tudatos törekvéssel kell feltárnia a valóságot. a művészet létkérdésévé válik, hogy a lehető legszélesebb tömegekben igényt ébresszen a valódi értékek iránt, ez azonban csak nehéz munkával érhető el.

a fórum egyik központi gondolata volt a közép- és felsőfoku oktatás reformjának szükségessége, olyan ifjuság nevelése, amely nyitott a művészeti értékek befogadására, s az élet teljességeként örömet tudja lelteni a művészet által létrehozott értékekben. többen sürgették a művészeti főiskolák reformját. felvetődött az a gondolat is, hogy a különböző felsőfoku képzésben résztvevőknek jobban kellene ismerniük egymás munkáját, területét.

Pa

bel

- 36 -

1983.07.23.

aczel györgy beszélt arról is, hogy nem klikkekbe szerveződő, hanem értő, az új mellé meggyőződésből álló, az igazi értékekre rámutató, ezeket feltáró kritikára van szükség. hangoztatta: a kultúra munkásainak, vezetőinek is felelősségük tudatában nyíltan állást kell foglalniuk, véleményt kell nyilvánítaniuk. az egyik kérdésre reagálva hangsúlyozta: művészeti életünkben az igazi „szakadék”, nem a nemzedékek, hanem a tehetségesek és a középszerűek, az értékes és a színvonalatlan alkotások között tátong.

a fórumon felszólaló ifjú művészek szóltak a pályakezdés, az elfogadtatás gondjairól. az iparművészek nevében elmondták, hogy a főiskoláról a gyárakba, üzemekbe kerülők hiába igyekeznek a kor igényének megfelelően ujjat, esztétikusát létrehozni, a gazdasági lehetőségek nem adták ezeknek a terveknek a megvalósítására. a fiatal filmművészek elmondták, hogy a mai témájú filmek létrehozása, elkészítése olykor nagyobb nehézségekkel jár, mint az egyéb kort feldolgozó műveké. /folyt. köv./

km/mi

17.26 230783 2455

-. -

sb0048 4 130 mtib1053

külpolitikai fórum a fiatal művészek... /2/

szó esett arról is, hogy a produkciók megítélésében még mindig érvényesül az ugynevezett komoly és szórakoztató műfajok közötti, gyakran arisztokratikus megkülönböztetés, holott a létrejött alkotások minőségének és a produktum iránti közönségigénynek kellene meghatározniuk minnek adjanak támogatást, s minnek nem.

aczel györgy felhívta a figyelmet arra; a fiatal művészeknek szövetkezniük kell annak érdekében, hogy mind többen élvezhessék az emberiség által létrehozott kulturát, megismerhessék a világot, önmagukat. a mai, nehezebb körülmények között is adták a lehetőségek az alkotókészség legteljesebb kibontakoztatására, de a maradandó értékű művek, alkotások nem önmaguktól, automatikusan, hanem sokszor küzdelmek, gyötrelmek, kitartó munka árán jönnek létre. a felszólalásokból kitűnt, hogy a fiatal alkotók igénylik a közönséggel való találkozás lehetőségeit, művészi felelősségük tudatában készek alkotó módon tenni a művészetek elfogadtatásáért. /mti/

km/mi olt

17.26 230783 1040

bel

- 37 -

1983.07.23.

sb0049 4 150 mtib1054

számítógépvezérlésű szerszámgépek a szovjetunióba

1983. július 23. - nagy értékű szerződést írt alá a szerszámgépipari művek megbízásából a technoimpex külkereskedelmi vállalat szovjet partnerével, a sztankoimport külkereskedelmi egyesüléssel. e szerint mintegy 5 millió rubel értékben 50 nagyteljesítményű számítógépvezérlésű esztergagépet exportálunk a következő hónapokban a szovjetunióba. ezek a berendezések új fejlesztésűek, és sikerrel mutatták be azokat a szovjet piacon.

a magyar és a szovjet szerszámgépipari szakemberek abban is megállapodtak, hogy még az idén vevőszolgálati és technológiai oktatóbázist hoznak létre a szovjetunióban magyar közreműködéssel. a tárgyalásokon arról is szó esett, hogy a jövő évi moszkvai nemzetközi szerszámgép kiállításon rendkívül széles választékban állítják majd ki a magyar gyártmányú berendezéseket.

a szovjetunió a magyar szerszámgépipar egyik legnagyobb piaca, csupán ez év első felében közel félmilliárd forint értékben vásároltak tőlünk ilyen berendezéseket. a két ország gyárai között kiterjedt kooperációs kapcsolat is van. a szovjetunióban leginkább a magyar esztergaberendezések és radiálfurók keresettek. a sztankoimportnak exportált szerszámgépek egyharmada a legmodernebb számjegy-, illetve számítógépvezérlésű berendezés. /mti/

sz/s/sl/mi/gw olt

17.53 230783 1336

-. -

sb0050 4 180 mtib1055

időjárásjelentés

1983. július 23. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 18.00 órakor:

meleg, nyári idő, elszórtan zivatarral

napközben időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet és elszórtan záporok, zivatarok kialakulhatnak.

a déli, délnyugati szél időnként megerősödik, meleg lesz az idő. a hőmérséklet kora délután 30 fok körül alakul. /mti/

gw olt
17.59 230783 0401

Ra

-. -

bel

- 38 -

1983.07.23.

sb0051 4 180 mtib1056

kiránduló idő - gyenge forgalom a fővárosi strandokon

1983. július 23. - az időjárás szombatra sem változott meg jelentősen a fővárosban, maradt a már hét közepe óta tartó szeles, változékony, néhol felhős idő. bár a levegő meleg volt - budapesten 25 fokot mértek délben - a széllokések a déli, délutáni órákban az 55-60 kilométeres óránkénti sebességet is elérték.

érthető, hogy a vártnál jóval kevesebben keresték fel a budapesti strandokat, sokan inkább kirándulni, vagy éppen muzeumba mentek. csillaghegyen a nyár egyik leggyengébb napját könyvelhették el, mindössze ezren fürödtek, napoztak a strand területén. a máskor oly zsufolt palatinusra is csak ötezren váltottak jegyet. ilyen is ritkaság: a bkv egyes strandjáratain minden utasnak jutott ülőhely. telkes-járataik közül több, szintén „félházzal,, közlekedett.

a jános-hegyi Libegőn ezen a napon háromezren utaztak, ami nem sok, hiszen a kilátó és a zugligeti állomás között igazán jó időben 5-6 ezren is „libegnek,,.

a magyar nemzeti muzeum kiállításait több mint kétezren keresték fel. sokan tekintették meg a koronázási jelvényeket és a palástról készült fotómásolatot, valamint a restaurálási munkát bemutató tárlatot, amely a napokban nyílt.

a szépművészeti muzeum különböző tárlatait - így többek között az armand hammer gyűjteményt, amely a jövőhét végéig látható - mintegy négyezer külföldi és hazai érdeklődő nézte meg. /mti/

ri/gw olt
19.34 230783 1449

Ra

--

bel

- 39 -

1983.07.23.

sb0052 1 130 mtib1057

a szerkesztőségek figyelmébe!!!

mai bs0072 mtib1044 sz. /ifjúsági eszperantó ... - 1. rész -
cimü/ hirünk 3. bek. 3. sorában a név és a szöveg helyesen:

... üdvözölte, majd a vendéglátók nevében dr. gyarmati kálmán,

a hajdu-bihar megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte ...

/mti/
gw olt
19.54 230783 0416

--

sb0053 4 180 mtib1059

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. július 23.

sb0001 az üdülőhelyi kereskedelem /1. rész/
sb0002 az üdülőhelyi kereskedelem /2. rész/
sb0003 a tankönyvkiadás gondjairól
sb0004 kiürült az üdítőraktár
sb0005 vendégművészek a nyári koncerteken /1. rész/
sb0006 vendégművészek a nyári koncerteken /2. rész/
sb0007 korszerűbb zöldség- gyümölcs-ellátás
sb0008 mada in hungary
sb0009 muzeumi táborok
sb0010 zuglói kisiparosok
sb0011 filmforgatások
sb0012 szünetelő átkelőjárata
sb0013 hevesi sándorról nevezték el a zalaegerszegi színházat
sb0014 utazó mezei nyulak
sb0015 korábban érik a fűszerpaprika
sb0016 Lottónyeremények
sb0017 jugoszláviai vendégszereplésre utazott a szili együttes
sb0018 hazaérkezett a szovjetunióból /kádár jános/
sb0019 békefesztivál az ország közepén
sb0020 madártani kutató tábor a hanságban
sb0021 fiatal művészek találkozója vasárnapi programja
sb0022 jakab napi vásár szántópusztán
sb0023 Lottónyeremények /végleges/
sb0024 meiningeni táborba ...
sb0025 kisz-juliális debrecenben

Ra



bel

- 40 -

1983.07.23.

sb0026 fiatal művészek tárlata
sb0027 garzon lakások hűtőgépgyári ...
sb0028 időjárásjelentés /1. rész/
sb0029 időjárásjelentés /2. rész/
sb0030 nemzetközi néptánc tanfolyam
sb0031 dömösi galéria: karkus istván
sb0032 veterán autók, motorkerékpárok
sb0033 óvári miklós kubába utazott
sb0034 huszonkét ország ... /1. rész/
sb0035 huszonkét ország ... /2. rész/
sb0036 öntözik a földeket
sb0037 hétvégi kirándulás ...
sb0038 országos népművészeti ...
sb0039 bezárult a pécsi nyári színház
sb0040 anna-bálók
/folyt.köv./ er/mz
20.41 230783 1566

--

sb0054 4 180 mtib1060

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 ifjúsági eszperantó ... /1. rész/
sb0042 ifjúsági eszperantó ... /2. rész/
sb0043 folytatódott a fiatal ...
sb0044 hegyen-völgyön lakodalom
sb0045 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0046 külpolitikai fórum a fiatal művészek találkozóján /1. r./
sb0047 külpolitikai fórum a fiatal művészek találkozóján /2. r./
sb0048 számítógépvezérlésű szerszámgépek a szovjetunióba
sb0049 időjárásjelentés
sb0050 kiránduló idő - gyenge forgalom a fővárosi strandokon
sb0051 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0052 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0053 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó

- v é g e -

/mti/

gw

20.43

230783 0818

Pa

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1983. július 24.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 170 mtib1001

sétakocsikázáson az anna-báli szépek

1983. július 24. - vasárnap délelőtt folytatódott az anna-báli program, az észak-balaton part fővárosában, balatonfüreden. az éjjelkor megválasztott szépek négylovas hintón kocsikázásra indultak a város forgalmas utcáin, a mólónál és a nagykempingben gyalogosan is sétáltak, s az érdeklődők százai kísérték utjukat. az anna-bál szépei között egyébként az első lett panni szőlősi, az amerikai egyesült államokból érkezett, 18 éves diáklány, a második kasza mária 21 éves balatonfüredi ápolónő, a harmadik pedig kinstan zimmerman 19 éves diáklány az nszk-ból. a szépek felvonulását követően a mólónál összegyűlt több ezer vendéget néptáncbemutató és menettánc szórakoztatta. /mti/

bév/pá/zsu olt

11.28

240783 0748

Pa

--